



# 全市公安机关掀起学习贯彻六中全会精神热潮

党的十八届六中全会胜利闭幕后,宁波公安机关精心安排,周密组织,通过多层次、多形式的学习活动,全面掌握、准确把握全会精神实质和科学内涵,真正把全体公安民警的思想和行动统一到全会精神上来。

11月4日,市委常委、市公安局党委书记、局长刘凯在市公安局党委理论学习中心组(扩大)学习会上强调,党的十八届六中全会是在我国进入全面

建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议,学习好、贯彻好党的十八届六中全会精神,是全市公安机关当前和今后一个时期的首要政治任务。全市各级公安机关要加强组织领导、层层动员部署,把学习全会精神与当前正在开展的“两学一做”、“无限忠诚·走在前列”等主题教育活动有机结合起来,坚持“领导带头、机关带头、党员带头”,确保“组织到位、部署到位、宣

传到位”,在全市公安机关迅速掀起学习宣传和贯彻落实全会精神的热潮。要将学习贯彻六中全会精神与做好岁末年初各项工作结合起来,确保年底各项工作任务圆满收官。要高度重视明年工作思路调研,为市局党委决策提供参谋,为明年工作奠定坚实基础。

在市公安局机关,各单位充分利用市公安局夜间学习制度,结合本部门实际,通过个人自主学、

组织集中学、专题辅导学、相互交流学等多层次、多形式学习活动,做到有计划有步骤、有内容有形式,真正使六中全会精神入脑、入心。在市公安局网络主页的网上党校版块,机关党委实时更新最新的六中全会相关报道和解读文章,供民警学习参考。市公安局还专门发文要求,全市各级公安机关在组织开展各类民警培训工作中,都要把学习十八届六中全会精神纳入教

学计划之中。在全市各地,当地公安机关班子充分发挥龙头带动作用,以召开各级党委中心组理论学习(扩大)会形式,带动各级领导班子和各级党组织开展学习活动。领导干部率先垂范,把集中学习与个人自学结合起来,做到先学一步、学深一点,把握精髓,领会实质,以讲学习、讲政治的良好形象和表率作用带动广大民警的学习。

在基层一线,公安民警自觉将学习贯彻会议精神与实际工作相结合,全市各地的社区民警纷纷走进社区、走进街道,通过面对面的沟通交流,向社区群众宣传宣讲六中全会精神,将党中央从严治党的坚定决心传达给群众。时值第三届互联网大会在乌镇开幕,参与安保工作的民警也纷纷表示,将以更高的标准、更强的决心为大会保驾护航。

孙波 吴国祥



## 便民警务站 服务零距离 镇海公安分局临江警务站扎实开展社区警务建设

在镇海蛟川街道金丰路,你能看到一座蓝白色的房子,白色字体的“公安”二字非常醒目,这就是镇海区第一个警务站——临江警务站。

临江警务站目前配备有40多名民警、协辅警,工作业务涉及社区警务、刑侦、治安、流动人口管理等45项工作,它的成立克服了原先蛟川派出所由于管辖范围广、基础工作面量大而造成的难题,可以更及时高效地服务周边辖区群众。



民警在警务站为群众办理相关证件。记者 崔引 摄

### 耐心化解矛盾 做好群众调解工作

群众矛盾无处不在,邻里纠纷、家庭纠纷、土地纠纷、劳资纠纷……临江警务站民警们始终坚持“以防为主、调防结合”的工作思路,及时把矛盾纠纷解决在基层,

化解在萌芽状态,用耐心和细心做好群众的“和事佬”。

11月17日中午,民警黄孝峰刚吃上中饭,电话铃声就响了。他赶忙出警,地点是辖区某小区内,因为地下停车

位出租问题,几位业主之间发生了矛盾。他一边安抚各方的情绪,一边让相关各方提出了自己的利益诉求。然后,他再从中做工作,制定双方可接受的方案。最终,大家

达成了一致。

记者了解到,针对辖区群众的需求,临江警务站专门设立矛盾调解室,配备有司法调解证书的专职调解员,及时开展矛盾纠纷的司法调解。

### 创新管理模式 服务流动人口

“真方便!”不到十分钟,外来务工人员裘女士就在警务站便民窗口领到了居住证。临江警务站辖区有流动人口4万3千余人,警务站的投用,打通了公安服务流动人口的“最后

一公里”。

据了解,警务站投用后,蛟川派出所为解决外来人口办理户籍不便等问题,将部分户籍办理业务延伸至警务工作站,开展流动人口登记办证等服务,方便外

来人口办证。

除了设置窗口服务,临江警务站还有专门的流动人员专管员,负责深入辖区,上门走访登记,掌握实有人口、出租房屋、社区居民的人际关系、治安复

杂场所基本情况等,及时发现打击各类违法犯罪活动,同时为群众排忧解难。“我们有专门的手机APP用来核对数据和信息,第一时间掌握流动人员信息。”专管员赵伟告诉记者。

### 排忧解难 助力企业、行业场所发展

“这一带企业众多,外来务工人员聚集,时常有打架斗殴的情况发生。”谈起以前的情况,园区一家企业的负责人很是无奈。临江警务站

投入使用后,专门安排了与企业沟通的民警,负责调解纠纷,维护生产秩序,开展安全防范工作,如今的园区治安秩序好了很多,员工们

也有了归属感。

“现在给企业的流动人口办理居住证只需几分钟的路程,比原先近了很多。”园区某企业负责人说,警务站给

企业和员工群众带来了便利。记者了解到,临江警务站定期走访企业,开展安全大检查,受到企业的欢迎。

孙波 林炳潮

## 我市交警深入推进工程车治理常态长效机制建设

今年1至11月,全市现场查处工程车交通违法9.3万余起

今年以来,我市公安交警部门深入推进工程车治理常态长效机制建设,对工程车闯禁、闯红灯、超载超限等严重交通违法行为做到“发现一起、严查一起”,持续营造严管高压态势,1至11月在全市现场查处工程车交通违法9.3万余起,全市涉及工程车(重型自卸货车)道路交通事故死亡人数同比下降17.65%,有力保障了道路交通安全平稳运行。

去年9月,我市公安机关联合市住建委、市城管局、市交通委三部门向社会联合发布《关于进一步加强我市工程运输车辆通行管理的通告》,拉开了常态高压严查工程车违法工作的序幕。全市各地交警部门从源头上牢牢把控工程车的出门关,组织各地定期排查辖区内工程运输企业、车辆及其驾驶员的基本情况,加强与各级交通、安监、住建等部门的协作和配合,采取上门检查、座谈通报、重点约谈等措施,全力引导督促工程运输企业等相关单位和从业人员自觉遵守法律法规和规章制度,严格落实整改工程车非法加高货厢栏板等违法违规行为。

在城市核心区、居住小区、建筑工地等周边道路,各地会同治安、派出所、巡特警等警力以及城管、运管等部门参与联合执法整治,围绕夜间、后半夜等重点时段和市区“四禁”包围圈、渣土倾

倒线路、建设工地周边等重点路段,采取集中整治和小分队执法相结合的方式,开展夜间突击整治、便衣巡查、设立夜间视频巡逻岗,形成多层次整治格局,加大路面执法力度,全力开展整治行动。

记者了解到,交警部门还不断创新管理手段,会同市城管局、市运管局等部门不断加强科技监管和资源整合,加快推进工程车卫星定位“电子围栏”等科技系统建设,实现电子围栏范围内闯禁行线、未按规定线路行驶等工程车违法的实时自动报警和事后警情研判。针对工程运输车辆污损号牌逃避路面电子管控等管理难点,市交警局经过缜密调研,提出了以“放大车辆识别号”来消除违法驾驶员侥幸心理的新举措,对全市工程运输车辆的放大标识安装范围、样式标准、安装规范进行了明确,也取得了明显的效果。

此外,交警部门还强化货车通行区域管制,调整城市核心区“禁货”管制范围从原来的43.7平方公里扩大到75.8平方公里,核心区全天24小时禁止三轴及以上货车和非浙B黄色号牌货车通行,每日6时至24点禁止核载0.75吨及以上货车和非浙B号牌货车通行,早晚高峰7时至9时、16时30分至18时30分禁止所有货车(除“货的”外)通行,进一步改善了市区道路交通环境。

孙波 钟石松